

ПРАГРАМА КАНФЭРЭНЦЫІ

БЕЛАРУСКАЯ МОВА І МОВАЗНАЎСТВА: СТАН, ВЫКЛІКІ, ПРАКТЫЧНЫЯ ЗАХАДЫ

28 ЧЭРВЕНЯ

10:00-10:25 Вітальныя словы арганізатараў, прадстаўнікоў Унівэрсытэту, запрошаных гасьцей

10:30-13:50 Пленарныя выступы

Лілея Плыгаўка. Выкладаньне беларускай мовы дзецям і дарослым у кантэксьце адукацыйнай парадыгмы

Вінцук Вячорка. Дынаміка сацыялінгвістычных працэсаў у Беларусі і сродкі яе фіксацыі

Іна Каліта. Экалогія як асноўны канцэпт моўнай і дзяржаўнай адбудовы Беларусі

Радаслаў Калета. Значэньне глтадыдактыкі ў беларусістыцы

Міраслаў Янковяк. Захаваньне пераемнасьці ў вывучэньні беларускіх гаворак па-за межамі Беларусі як стратэгія падтрымкі і інавацыі сучаснай мовы

15:00-17:20 Праца сэкцыяў

1 сэкцыя. Моўная палітыка і сучасныя сацыялінгвістычныя працэсы ў беларускім грамадстве

Уладзіслаў Гарбацкі. Сацыялінгвістычная сытуацыя Беларусі пасля 2020 году праз прызму эсэ "Лінгвістыка і каляніялізм" Л.-Ж. Кальвэ

Кацярына Сакалоўская. Сучасная беларуская мова ў сфэры ІТ

Карэн Акапаў. Беларуская мова ў віртуальнай прасторы: праблемы, пэрспектывы

Яўгенія Валатоўская. Сітуацыя з ужываньнем беларускай мовы ў Клайпедзе

2 сэкцыя. Стан беларускага мовазнаўства. Прыярытэтныя кірункі дасьледаваньняў

Сьвятлана Лясавіч. Абагульненне вопыту беларускіх даследчыкаў у галіне корпуснай лінгвістыкі: сучасны стан, задачы, метадычны патэнцыял лінгвістычных карпусоў

Кадыфікацыя ўласных імёнаў клясычнага паходжаньня (на прыкладзе старагрэцкай мовы)

Павел Баркоўскі. Аб працы і даробку грамадзкага тэрміналягічнага сэмінару ў 2012-18 гг

3 сэкцыя. Інстытуцыйна-дыдактычнае забесьпячэньне моўных патрэбаў беларускіх меншасьцяў і "новай дыяспары"

Алесь Лозка. Разьвіцьцё беларускай школы ў замежжы

Алена Базюк. Методыка і вопыт выкладаньня роднай мовы ў гімназіі імя Ф. Скарыны г. Вільні

Сяржук Герасімовіч. Выкладаньне беларускай мовы і на беларускай мове ў школах Варшавы

Анастасія Дзяшкоўская. Спецыфіка выкладаньня беларускай мовы прадстаўнікам беларускай дыяспары ў ЗША: досвед працы беларускамоўнай школы "Ліхтарык"

4 сэкцыя. Матывацыя захаваньня беларускай моўнай ідэнтычнасьці

Марыя Грыц. Нефармальнае выкладаньне беларускай мовы

Настасься Кахан. Беларуская мова на старонках навукова-папулярнага часопіса (зіну, або самвыдату) «Ратушка»

Віталь Нікановіч. Вопыт выкарыстання беларускай мовы ў міжнародным маладзёжным праекце: дасягненні і выклікі

Зьміцер Косьцін. Досьвед працы з жывым словам у беларускай секцыі Польскага Радыё Беласток

17:20-18:30 Прэзэнтацыя праекту стварэньня грамадзкага аб'яднаньня Інстытут беларускай мовы і асноўных кірункаў яго дзейнасьці

29 ЧЭРВЕНЯ

Пленарнае пасяджэньне

9:00-10:30 Інфармацыя аб выніках сэкцыі, сэрыя пытаньняў і адказаў пасля выступу мадэратара кожнай сэкцыі

10.30-10.50 Прэзэнтацыя бюлетэню „Настаўнік“ — пляцоўкі для абмеркаваньня праблемаў беларускага школьніцтва на Падляшшы

12:10-12:45 Падсумаваньне. Абмен думкамі зацікаўленых у стварэньні Інстытута беларускай мовы.